



形成2份建议案 协商14项重点议题

市政协常委会助推转型发展 提升协商民主水平

本报讯 (记者 杨军 孔浩)1月16日上午,记者在市政协九届五次会议上获悉,去年以来,市政协第九届枣庄市委员会常务委员会,用最新理论成果武装头脑,指导实践,引导各党派团体、各族各界人士自觉增强参政意识和参政热情,始终保持政治上的清醒与坚定。坚持发挥常委会的示范作用,先后围绕规范协商民主、强化担当意识进行专题探讨,进一步深化工作理念,明晰工作思路,推动政协事业创新发展。

常委会紧扣发展第一要务,有效对接市委、市政府中心工作,为打好稳增长调结构攻坚战助力。去年上半年组织开展了加快推进实施创新驱动发展战略重点调研,形成《关于积极适应经济新常态加快推进实施创新驱动发展战略的建议案》,提出了夯实创新驱动产业基础、强化人才智力支撑、建立协调创新体系等方面19条建议。下半年组织开展了加强食品安全管理重点调研,形成《关于加强食品安全管理促进“食安枣庄”建设的建议案》,从提升安全监管保障、加大专项整治力度、加强源头管控等方面提出了19条建议。两份建议案得到市委、市政府主要领导充分肯定,要求各级各有关部门认真采纳落实。各专委会组织开展了招商引资推进机制、城乡规划法贯彻实施、中医药事业发展、物业管理、乡村旅游、对台经贸、古寺庙和摩崖石刻造像保护等调研视察活动,提交了10余份调研视察报告,推动了一批热点难点问题的解决。对市委、市政府2014年批转的关于加快我市“两大高地”建设、深

化农村土地使用产权制度改革两份建议案,开展了“回头看”活动,推动参政成果转化落实。按照市委、市政府的决策部署,市政协领导班子成员积极联系帮扶企业,登门了解实情,研究脱困方案,千方百计排忧解难,为我市工业转型献计出力。

常委会把深化协商民主摆到政协整体工作更加突出的位置,着力创新协商载体、增加协商密度、提高协商实效,形成以全体会议为龙头、以专题议政性常委会会议和专题协商会为重点、以界别协商和提案办理协商为常态的协商议政格局。着眼于协商民主制度化规范化建设,提请市委在全省率先召开了政协工作会议,出台了《关于加强人民政协协商民主建设的实施意见》,对政协协商民主建设的原则要求、内容形式、组织实施、成果运用和保障措施等作出了明确规定。九届四次会议期间举行议政发言,16名委员围绕招商引资、绿色发展、文化建设等作大会发言,发挥了全委会议最高协商平台的示范作用。认真落实“2552”的年度协商计划,就加强地方税源建设、中小微企业融资、住房公积金贷款政策、“两大高地”建设推进机制、饮用水源地污染防治、医保支付方式改革、学前教育、生态文明建设、行政审批制度改革、残疾人权益保障、《文物保护法》贯彻落实情况等14项重点议题进行深入协商,均形成《协商议政情况专报》。市委、市政府主要领导对14份协商专报均作出重要批示。

常委会坚持在合作共事中凝聚共识、凝聚人心,在服务发展中凝聚智慧、凝聚力量。完善联系走访民主党

派、工商联和无党派人士制度,加强联动履职,围绕传统产业转型、中小微企业融资、国家园林城市创建、生态文明建设、民族工作情况、创新创业养老等问题联合调研,让他们在政协建言有更多的机会、议政有更大的舞台。协助省政协开展部分住香港委员企业视察工作,接待香港专业及资深行政人员协会访问团。纪念抗战胜利70周年之际,编辑出版了《枣庄文史2015》、《台儿庄大战滇军(六十军)参战史实》,推出了《台儿庄大战之黄埔师生录》,开展了“重温历史、同心同行”系列活动。完善政协网站功能,开设互动专区,畅通与委员、群众互动渠道。各级政协组织和政协各参加单位积极创新履职载体,不断延伸服务领域。市各民主党派、工商联倾力打造社会公益服务品牌:民革和农工市委分别举办了“关爱老人·情暖金秋”重阳义诊和“同心爱老·助推敬老”活动,民盟和民建市委分别实施了“思源助学工程”和“盟光行动”,九三市委和市工商联分别开展了“科技支农”和“富而思源、富而思进”活动。市政协筹资23万元,帮助帮扶村改善村委会办公条件,打通店韩路生产路口,扩大中药材种植面积。各专委会和各界别活动组开展了关心留守儿童、送课下乡、捐资助学、科技扶贫、法律援助等社会公益活动,组织委员积极参与“议政时空”、“热点对话”、“双百”评议等活动,促进社会公平和谐。一年来,各级政协组织和广大政协委员共帮扶款物价值2600余万元,解决民生难题300多个,彰显了政协组织和广大政协委员的责任意识和社会

担当。

常委会把从严要求作为加强政协组织自身建设的主旋律,强化政协党组的领导核心作用,认真开展“三严三实”专题教育,组织专题党课和学习研讨,扎实开好专题民主生活会和组织生活会。修订政协党组和机关党组工作规则,以严实的要求狠抓政协机关作风建设。开展了“提高委员履职能力、增强协商民主实效”主题实践活动,着力强素质、激活力、拓渠道、建机制,共举办各类培训班和报告会20多场次,培训人员3000多人次;先后召开了政协工作情况交流会、界别工作座谈会和“委员之家”建设现场会,出台了加强界别活动的意见和“委员之家”建设的意见,完善了界别活动联系机制和“委员之家”建设推进机制,建成“委员之家”62处,把政协履职触角延伸到了社区。严格执行常委会考勤及情况通报制度,完善量化考核办法,继续对委员年度履职情况进行百分制考核,并将考核结果以适当方式反馈委员个人和推荐单位。编印了《枣庄政协年鉴(2015)》,创建了政协史料室,展示政协大事要事,反映履职重点亮点,为政协事业存史资政。健全激励机制,开展了“枣庄政协新闻奖”评选活动,30篇稿件获得“枣庄政协新闻奖”。隆重表彰了36名优秀政协委员、55件优秀提案、53名提案工作先进个人、37件优秀社情民意信息、25名反映社情民意信息工作先进个人,有效激发了广大政协委员履职的积极性。



16日上午,委员们步入会场。



16日上午,民革、民盟、民建组委员热议政协工作报告,对报告的内容给予充分肯定。



16日下午,农工党、九三学社、无党派组委员热议政协工作报告,对政协一年来的工作表示满意。

(记者 孙明春 摄)

市政协九届四次会议以来,共提交提案618件,审查立案533件,立案率为86.2%

立案提案全部办复

本报讯 (记者 杨军 孔浩)昨日,记者在市政协九届五次会议上获悉,九届四次会议以来,共提交提案618件,审查立案533件,立案率为86.2%。截至去年底,立案提案已全部办复。

这些提案中,按提案主体划分:委员提案508件,党派团体提案21件,界别提案4件。按提案类型划分,前五位分别是:科教文卫体类124件,占23.2%;城建交通类117件,占21.9%;社会保障类53件,占9.9%;工业经济类41件,占7.6%;农村农业类38件,占7.1%。共有365名委员以个人或联名方式提交了提案,占委员总数的81.8%。

政协提案经过办理落实,产生了明显成效。在深化改革推进体制机制创新方

面,委员们就推进行政体制、完善“两大高地”建设推进机制、农村土地流转、人才引进机制等改革,提出一系列建议。如,关于加快行政审批制度改革的提案得到承办单位高度重视,在我市制订审定批绩效考核、完善服务平台工作中,充分吸收了相关建议。在保持经济平稳较快发展推进转型升级方面,委员们围绕实施创新驱动战略、招商引资、提升传统产业、加快中小企业发展等工作,提出了不少真知灼见。如,关于加快招商引资专题类提案,承办单位在健全招商引资长效机制、筛选对外招商项目、提升服务水平等方面吸纳了若干意见建议。在加强社会管理改善民生方面,委员们聚焦医疗、教育、食品药品安全、住房、养老服务等

涉及人民群众切身利益的问题,提出的不少意见建议得到了党政部门的重视和采纳。如,关于加强城市物业管理专题类提案,承办单位积极采纳建议,开展了“住宅物业星级服务就位年”活动,促进了物业管理和服务水平的提高。关于提升我市食品安全水平的提案,经过承办单位认真落实,构建了统一权威的监管体系,确保了全市食品安全形势持续稳定好转。在推进美丽枣庄建设方面,委员们针对加强环境治理、建设生态文明等方面的问题积极建言献策,助推市委、市政府决策深入贯彻实施。如,关于大气污染防治方面的提案,承办单位认真听取委员意见,建立健全了联防联控和预警应急等机制。关于加强农村污染整

治专题类提案,委员们提出的加强农业面源污染防治、生活垃圾处理等意见建议得到承办单位的积极采纳,有力促进了相关工作深入开展。

截至去年底,九届四次会议立案提案已全部办复。62个承办单位共答复提案937件次,对转为社情民意的不立案提案答复17件次。在提案答复中,问题已解决的418件次,问题正在解决的463件次,提供工作参考的48件次,暂时不能解决的8件次,6件提案进行了二次办理答复。24个承办单位参与了市政协15件重点提案办理工作,在提出的78条意见建议中,已经得到解决的53条,占67.9%;列入计划正在解决的25条,占32.1%。

两会召开 网友积极建言献策

本报讯 (记者 杨军 孔浩)市政协九届五次会议及市十五届人大五次会议的召开,吸引着市民的广泛关注,不少网友在网上通过微信、微博等,向两会建言献策,发表自己的意见和建议。

@cike: 1、城市管理水平不高,处处可见店外店,占道经营。2、形形色色电动汽车无人监管,存在严重交通安全隐患。

@市中人: 公交卡、水电卡、燃气卡、水卡希望能尽快一卡通,节约时间,节约成本,提高效率,美化枣庄。

@琅琊山人: 市中区的文化二村,建设于1979年,无集中供暖,居民烧煤污染空气,线路老化,用电取暖容易引起火灾,没有储藏室,私搭乱建现象严重,下一步如何改造,希望有人来过问一下。

@阿晶: 能否帮我们反

映一下基层工作人员工资待遇偏低的问题?乡镇工作人员有好几种身份,事业编、企业编、人事代理等,在乡镇工作20多年了,因为是企业编制,工资只有公务员的一半。希望在新的一年里能提高工资待遇。

@挺拔的麦穗: 峰城大沙河污染严重,希望委员、代表反映一下,在此先谢过了。

@薛城老李: 有机会请反映一下老师校外补课的问题,有的学校学生要上老师办的补习班,否则就学不到书本知识重点!

